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Ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός στον 
πανηγυρίζοντα Ι.Ν. Προφήτη Ηλία Κάτω Χωριού 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιεροπρέπεια τελέσθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 19 
Ιουλίου ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του αγίου 
ενδόξου Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου στον πανηγυρίζοντα 
ομώνυμο Ιερό Ναό της Ενορίας Κάτω Χωριού Ιεράπετρας, που 
βρίσκεται σε υπερυψωμένη και πανοραμική θέα στην κορυφή 
της νότιας παρυφής του όρους Θρυπτής, νοτιοανατολικά του 
χωριού, απ᾽ όπου υπάρχει μοναδική θέα προς την πόλη της 
Ιεράπετρας και το Νότιο Κρητικό πέλαγος, αλλά και προς τον 
κατάφυτο κάμπο του Κάτω Χωριού.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος κατά την τάξη ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και 
κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα.

Στο εμπνευσμένο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στη βιωτή, τη
δράση και την προσωπικότητα του μεγάλου και φλογερού Προφήτη από 
τη Θέσβη, σημειώνοντας θαυμαστά γεγονότα από τη ζωή του, όπως αυτά που 
αναφέρονται στα Αναγνώσματα του Εσπερινού της εορτής: την προσευχή του που 
κράτησε τριάμισυ χρόνια κλειστούς τους ουρανούς για τις αμαρτίες του λαού και 
με δική προσευχή ο Θεός έβρεξε και πάλι, την παραμονή του κοντά στη πτωχή 
χήρα και τη διατροφή τους με θεϊκή παρέμβαση, και την ανάσταση του νεκρού 
γιου της, τη διατροφή του από τον απεσταλμένο από τον Θεό κόρακα στον 
χειμάρρο Χορράθ, τον έλεγχο που άσκησε στον βασιλιά Αχαάβ και στη βασίλισσα 
Ιεζάβελ, χωρίς να φοβηθεί για τη ζωή του, και την εξόντωση των ψευδοπροφητών 
του θεού Βάαλ, το όραμα για να μεταβεί στο όρος Χωρήβ, όπου ο Προφήτης 
άκουσε τη φωνή του ίδιου του Θεού, και τέλος στη θαυμαστή ανάληψή του στους 
ουρανούς πάνω σε πυρφόρο άρμα.

Επίσης αναφέρθηκε στην ευσέβεια των προγόνων μας, που ανήγειρε σ’ αυτήν 
την κορυφή τον ναό επ’ ονόματι του Προφήτου Ηλία, ο οποίος, όπως επεσήμανε, 
συνδέεται με τις κορυφές ορέων: το Καρμήλιον όρος, πάνω στο οποίο προσέφερε 
κατά θαυμαστό τρόπο τη θυσία του και έγινε ευπρόσδεκτη από τον Θεό, με 
αποτέλεσμα να κατέλθει από τον ουρανό φωτιά και να κατακάψει τα σφάγια, το 
όρος Σινά, πάνω στο οποίο του αποκαλύφθηκε ο Θεός με τη φωνή μιας απαλής 
αύρας, και το όρος Θαβώρ, πάνω στο οποίο εμφανίσθηκε μαζί με τον Κύριό μας 
κατά τη Θεία Μεταμόρφωσή Του στους τρείς πρόκριτους και πιο προχωρημένους 
Μαθητές Του.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχήθηκε να έχουμε όλοι ως παράδειγμα τον ζήλο του 
Προφήτη Ηλία στην αληθινή πίστη στον Θεό των Πατέρων μας.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό του πανηγυρίζοντος ναού έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμ. 
Οικονόμος π. Παντελεήμων Καββουσανός, Εφημέριος της Ενορίας Κάτω Χωριού, οι 
Αιδεσ. Εφημέριοι των Ενοριών Επισκοπής π. Ευάγγελος Γκιάλπης και Επάνω Χωριού 
π. Στυλιανός Γωνιωτάκης, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ένω τους 
ύμνους απέδωσε χορός με επικεφαλής τον Ιεροψάλτη της Ενορίας κ. Γεώργιο 
Ψαρουδάκη.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής, μεταξύ των οποίων 
ήταν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης και ο Αντιδήμαρχος κ. 
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Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης.





  










